

шу эпоху, лежит чувство международной солидарности и осознание общей ответственности за установление мира и экономической и социальной справедливости,

сознавая, что заинтересованность и участие молодежи как в национальной жизни, так и в международном сотрудничестве важны для осуществления идеалов и целей Организации Объединенных Наций, особенно в областях экономического и социального развития и прав человека,

полагая, что молодежь в наше время будет играть все более важную роль в международных делах, включая международное сотрудничество и определение политики в этих областях,

принимая во внимание, что растущее участие молодежи в усилиях, направленных на содействие экономическому и социальному развитию, будет способствовать лучшему пониманию проблем развития и усилит ее стремление к международной солидарности,

1. признает огромный вклад, который может внести молодежь всех стран мира своим энтузиазмом и энергией и своим стремлением к миру и справедливости в дело осуществления идеалов и целей Организации Объединенных Наций, особенно в области экономического и социального развития, а также в области прав человека;

2. обращает внимание правительств государств-членов на желательность надлежащего рассмотрения, после консультации с молодежными организациями и другими соответствующими неправительственными организациями, занимающимися проблемами молодежи, возможных способов дальнейшего расширения и активизации участия молодежи в процессе экономического и социального развития и в защите и содействии осуществлению прав человека;

3. призывает международные студенческие и молодежные организации принимать более активное участие через существующие каналы в усилиях Организации Объединенных Наций, направленных на экономическое и социальное развитие и содействие осуществлению прав человека;

4. предлагает соответствующим организациям, входящим в систему Организации Объединенных Наций, учитывать настоящую резолюцию при составлении и выполнении их программ в области экономического и социального развития и прав человека.

1559-е пленарное заседание,
2 августа 1968 года.

1354 (XLV). Программы международных мероприятий, касающихся молодежи

Экономический и Социальный Совет,
ссылаясь на свою резолюцию 1086 (XXXIX) от 30 июля 1965 года, поскольку она касается

молодежи, а также на свою резолюцию 1353 (XLV) от 2 августа 1968 года,

1. настоятельно рекомендует, чтобы в свете резолюции 1353 (XLV) и в рамках общих целей второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций и всех программ Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений в области экономического и социального развития, включая сохранение и улучшение качества людских ресурсов, уделялось должное внимание проблемам, касающимся молодежи;

2. предлагает Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций и генеральным директорам заинтересованных специализированных учреждений принимать все возможные меры для укрепления их программ международных мероприятий в целях решения проблем молодежи в обществе как в развивающихся, так и в развитых странах;

3. выражает надежду, что международные и национальные организации молодежи и обслуживающие молодежь организации будут активно сотрудничать в этих усилиях;

4. поручает Генеральному Секретарю представить Экономическому и Социальному Совету на его сорок седьмой сессии, по консультации с заинтересованными учреждениями и организациями, региональными экономическими комиссиями и Экономическим и социальным бюро в Организации Объединенных Наций в Бейруте, доклад о мерах, принятых для укрепления и координации существующих программ.

1559-е пленарное заседание,
2 августа 1968 года.

1355 (XLV). Международный год просвещения

Экономический и Социальный Совет,

напоминая о резолюции 2306 (XXII) Генеральной Ассамблеи от 13 декабря 1967 года, согласно которой Ассамблея постановила провести Международный год просвещения и в предварительном порядке наметила для этой цели 1970 год,

отмечая, что Административному комитету по координации на его сорок пятой сессии были представлены предложения Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры относительно Международного года просвещения и что он приветствовал обращение Генерального Секретаря к этой организации с просьбой изучить этот вопрос и взять на себя, в сотрудничестве с другими организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, главную ответственность за подготовку программы работы⁸⁶,

⁸⁶ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок пятая сессия, Приложения, пункт 23 новостки дня, документ Е/4486, пункты 77 и 78.